

# Улучшить книжную торговлю на селе

В конце июля 1967 года Центральный Комитет нашей партии принял постановление «О серьезных недостатках в организации книжной торговли в сельской местности. Это постановление ставит задачу в ближайшие сроки значительно улучшить распространение массово-политической, художественной и сельскохозяйственной литературы на селе, довести книгу до каждого жителя.

Как же обстоят дела с книжной торговлей в нашей стране? Нужно сказать — неудовлетворительно. В системе Курловского и Гусевского районов имеется всего лишь пять книжных магазинов. Но эти три — в поселках Мезинском, Добринском, Исаковском — являются не только, а в основном, оборудованными пещенцами. Кроме трех книжных магазинов, открытые в последние годы в поселках Анношинском, Уршальском и Ивановском — терминологически являются книжной торговлей на растер. Ничего не делается для расширения торговли книгой на селе.

Возьмем для примера селы в с/пс Григорьеве. Здесь для продажи книги отведено намерено место, выбор литературы беден. Причем, покупатели трудно выбрать интересующую его литературу, так как она выложена в беспорядке.

В деревне Овинцы неплохой магазин. При желании можно тут заказать торговою книгу. Однако количественный запас недостаточен, бутылками со спиртными напитками.

Подобное положение с продажей литературы и в других сельских магазинах. Не случайно поэтому книжная торговля является в товарищеском потребкооперативе за прошлые пятьдесят всего лишь 1,9 процента. Книжки сломаны, продано в среднем книги на каждого жителя лишь на 54 копейки.

Особенно плохо организована книжная торговля в Гусевском потребкооперативе. За восемь месяцев текущего года в Гусевском только на 80 процентов. Имеющаяся здесь торговля используется не по назначению. И если сельский житель хочет купить какую-нибудь книгу, то ему придется ехать в Гус-Хрустальный, так как книги на селе продают только три магазина.

Как в Гусевском, так и в Курловском потребкооперативе на литературу составляется без учета запросов населения. Поэтому в магазинах мало массово-политической литературы, прошедшей классной проверки-рецензирования, тематически книги по сельскому производству, торфодобыче, сельскому хозяйству, беден выбор книжек художественной литературы.

Работники потребкооператива пора отряхнутся от медвежьих лап, вылезших из торговли книгой. Надо срочно подготовиться к широкому проекту Восточной местной книги, посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, который будет проводиться в республике в 1 октября сего года. Особое внимание следует обратить на улучшение пропаганды и распространения новейших книг, научной-технической, общественно-политической и сельскохозяйственной литературы, расширить продажу этой литературы путем более активного использования Массовых и специализированных фирм книгораспространения.

В нашей области решено провести с 25 сентября по 5 октября дежурку распространения общественно-политической литературы. Это задание необходимо должно решить на высшем организационном уровне.

К 30-летию Великого Октября нужно прийти в порядке все книжные магазины, организовать отряды торговли книгой в большинстве селовиков, расширить сеть книжных киосков.

Улучшение книжной торговли, распространение печати — дело политический важности. Поэтому партийные и комсомольские организации, сельские и поселковые Советы должны взять это дело под повседневный контроль. Книгу — в массы, — таков лозунг сегодняшнего дня!

Активно проходит подписка на газеты и журналы среди работников фабрики «Красный Профинанс». В течение производства больше других выписали периодические издания товарищеской партии своего первого книжного шкафа, где распространением является С. А. Короткова.

«На этом смысле запечатлели лучшие подлинники села (слева направо) профронт 23 комсомола М. Афанасова, помощники мастера В. Акулиничев, В. Чуванова, техника С. Емельянова.

Как всегда, их интересует свежее новости, впечатления и только что случившейся газете.

Фотос Б. Захаровича.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

50-й ГОД ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

# ДЕНЬГИ И ЗНАНИЯ

Год издания 37-й 1967  
 СЕНТЯБРЬ  
 26  
 ВТОРНИК  
 № 154 (7221)  
 Цена 2 коп.

Орган Гус-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## РАПОРТЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

### НОВАЯ ПАРТИЯ ИЗДЕЛИЙ

Самостоятельно трудясь, предприниматели Великого Октября коллектив хрустального завода. За 18 дней сентября план в оптовых ценах выполнен на 101 процент и в штуках — на 106. Все смены хорошо справляются с заданной производственной программой. Впереди соревнующихся коллектив, которым руководит мастер Валентина Васильевна Томашевская.

В сентябре стеклоделы начали выпуск четырех новых видов изделий — это фужеры, бокалы и рюмки, окрашенные окислами реко-

земляных элементов. С начала месяца на внутренний рынок их отправлено несколько тысяч штук. Хорошо смотрится массивные пивные кружки с оригинальной ручкой. Емкость в штуках — на 106, много делается из темного стекла, а ручки из золотистой. Думается, что новая кружка понравится любителям пива. В эти дни торгующим организациям уже отгружена первая партия новых изделий.

Н. ПЕТРОВ.

### Ручка об ручку

Хороший урожай вырывает картофелеводы Краснооктябрьского отделения совхоза «Гусевский». На выкопанных землях здесь выкапывают клубней по 14-16 тонн с гектара. Ежедневно одним труженником сажать убрать такой урожай гектара, и, главное, благоприятные сроки его уборки тождат.

Рабочим совхоза пришла на помощь механизация Агитфронтского хозяйства. Это плацдарм женщины ежедневно выкапывают на картофольные поля Федоровских бригады. И работают об ручку об ручку с совхозными полеводцами. Главное, стараться не отстать от сроков уборки-Федоровских полях. И не отстает. Ежедневно выполняется сменные задания. Все женщины трудятся замечательно. И трудно определить их нах дичи.

Детейскую группу трудящихся села охватывает в рабочем стеклозавода «Красное око». Они так же хорошо работают на уборке картофеля в Краснооктябрьском отделении. Ежедневно стеклоделы выделывают на помпосте торфодобычу до 25-30 человек.

П. СМЕРНОВ.

### Больше нормы

В этом году — больше фруктов, овощей, грибов. Гараж для них требуется немало. Инициатором ее завета бригады бригады Курловского треста комбината, руководит которой И. М. Юшков.

Спрос на бочки и ящики размером больше. И члены бригады делают все, чтобы работа была больше и по-лучше. Например, Юшков и Махоткин выполняли нормы выработки на 120 процентов.

А. КУЗНЕЦОВА.

### 800 тысяч тонн топлива

На Гусевском торфорепаративе изданы пятый-шестой коммунистического труда. Это высокие звания присвоено 313 членам.

В юбилейном социалистическом соревновании замечательных успехов добился машинист торфоразбивающих машин УМФ-6 А. Е. Пешкович, А. Ф. Давыдов, М. С. Сафонов, П. Е. Башкирев, П. Н. Демин, машинисты Фрейлианов Л. И. Давыдов, А. И. Кречко и другие. Они успешно выполнили свои трудовые обязательства, внесли в честь 50-летия Советской власти. Например, А. Е. Пешковича возоме абстрактно выданы на 123,8 процента, М. П. Давыдов — на 142,8.

Благодаря модернизации технологического оборудования, умению использовать технику значительно возросла производительность труда на одну торфоразбивающую машину. Если в 1965 году на каждую УМФ-6 в год приходилось 3,45 тысячи тонн феерического торфа, то в 1967 году она уже добыла 12,5 тысячи тонн. Сейчас в Гусевском торфорепаративе за два дня добавляется столько торфа, сколько его добавлялось в 1916 году за сезон. В юбилейном году Советской России предприятие добло ешло 800 тысяч тонн феерического торфа.

В. КАПИТАНОВ.

### НА ПОМОЩЬ СОВХОЗУ

По инициативе партийной и профсоюзной организации 15 сентября бригады 20 работников колхозно-совхозной бригады выезжали на уборку картофеля в совхозе «Знамя труда».

За день работы участники субботника вырвали и доставили в совхозный склад около 10 тонн клубней. Промжо и работа выполняли секретарь партийного бюро Капитанова Ефремова Егорова, председатель местного Ком-

итетов Филатовит Соловьев, бригадир Гаврида Александрович Васильев, Леонид Иванович Колосов, Елена Феодосиевна Антонина, сторож Борак, Хланов и другие.

За хорошую работу руководители совхоза объявили участникам субботника благодарность.

Г. КОЗЛОВ,  
 зам. секретаря партийного бюро  
 главы колхозно-совхозной охраны.

**«Космос-179» в полете**

22 сентября 1967 года в Советском Союзе проведена очередной выпуск искусственной спутника Земли «Космос-179».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для проведения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ЦСР 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

**Сообщение ТАСС**

Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогею) 208 километров, минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 145 километров; наклонение орбиты 50 градусов.





**ПО ВАШИМ ПРΟΣБЯМ**

«Дорогая редакция! Пишет вам супруги Шувалова Зоя и Нора-бея Люба. Очень признательно опубликуйте письмо «Ты и я».

**ТЫ И Я**

Муз. П. Бюль-Бюль оглы. Слова С. Рустана. Русский текст О. Гадина-Синева.

Те места, где ты прошла,  
И глазами человека,  
Важный жест,  
Каждый шаг  
И притягиваешь,  
Только ты моя любовь  
Обладая серою,  
И при встрече вновь и вновь  
Ты смеялась надо мной

Привет:  
Мы ведь равные с тобой:  
Ты — одна,  
А я — другой. (2 раза),  
Э-а-а-а-а  
Мы ведь равные с тобой:  
Ты — одна,  
А я — другой. (2 раза)

Я, любима, а тебе жажда  
Влюбленных не спеку,  
Я, любима, твой взгляд  
В сердце равного вижу.  
Нежный голуб твой ясный,  
И не в слезах помню,  
Пусть со мной ты ходила,  
Я не в слезах забываю.

Привет:  
Ты, обещавшая прийти,  
Можешь месяц прождать,  
Твой полон, автопарк,  
Взвуд воспевают опять.  
И хотя все не так,  
И тревож, и грустно,  
В том, что люблю ты меня,  
Только я сильнее люблю.

Привет:

**Трехпроцентные займы**

Государственные займы сыграли огромную роль в годы развития экономики нашей страны после Великой Отечественной социалистической революции и в годы восстановления народного хозяйства после Великой Отечественной войны. Немаловажное значение имеют госзаимы и в настоящее время. Средства, получаемые от продажи трехпроцентного внутреннего валютного займа, используются для финансирования экономики и культуры страны.

Трехпроцентный внутренний валютный заем выдвигается в конце 1947 года сроком на 20 лет. Данный заем является свободно обращающимся займом, т. е. условия приобретения не только продавец облигации, но и ее покупатель и наследник.

В нынешнем году состоялось четыре тиража по займу 1947 года. 30 сентября состоялся два тиража: 119,8 миллиона и 20,8 дополнительных, а 30 ноября будет проведен последний тираж по этому займу.

Население имеет возможность выиграть от 40 до 5000 рублей в основных тиражах и, кроме того, 10000 рублей в дополнительных тиражах. По окончании тиража владельцы невыигравших облигаций могут обменять их на облигацию нового, свободно обращающегося трехпроцентного займа 1946 года или получить в любой

сберкассовой кассе нарицательную стоимость облигаций наличными деньгами. С 1 декабря 1947 года до 1 января 1948 года обмен облигаций старого займа на другой будет производиться обязательно на льготных условиях (без уплаты курсовой разницы).

Выпущенные облигации займа 1947 года, а также облигации этого займа, подлежащие выкупу из по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены и окуплены до 1 января 1950 года. По истечении указанного срока облигации не предъявляемые и окупленные, утрачивают силу и значение по займам.

В настоящее время в обращении находится также облигация трехпроцентного валютного займа 1946 года, по которому ежегодно производится восемь тиражей валютного займа: 15 февраля, 30 марта, 15 июня, 30 июля, 15 августа, 30 сентября, 15 октября и 30 декабря. Но один разраз займа — 30 декабря — был разыгран в 75200 выигрышей на сумму 4 100 000 рублей и 1000, 2000, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

30 сентября состоялся 11-й тираж валютного займа 1946 года. Приобретатели облигаций свободно обращающегося займа»

И. САНОВА  
инженер-редактор  
интерпретерская.

**МОСКВА. Выставка достижений народного хозяйства СССР.**

На снимке: а) новым павильоном «Космос» в Чертановце. Фотография ТАСС

**Лекция и концерт**

Недалеко в Аксеновском клубе выступила артистка Владимирской культуры промышленности по главе с М. С. Кошкиным. Руководители группы сделали доклад о Технах — ЦК КПСС «30 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Затем состоялся концерт. Все присутствующие остались очень довольны выступлением артистов.

А. ГАЙТАНОВ,  
зав. Аксеновским клубом.

**ФУТБОЛ**

**После первого круга**

Последнюю игру первого круга финала первенства области по футболу выиграла «Дворники» провалила же «Валдайчане». Ее соперники были спортивными тракторного завода. Гости вновь потерпели поражение со счетом 4:1.

Таким образом, в играх первого круга наша команда набрала лишь семь очков из пятидесяти возможных. «Дворники» же проиграл на одной игре на своем поле, но и на разу не добился даже ничьей в гостях.

НИКОЛАЕВ,  
В.

**На кубок района ВЛКСМ**

Начался розыгрыш дна с преимущественно кубка районного значения, и за во ВЛКСМ по футболу, еще минут до конца сезона дойдут до стадиона Ротис красным Антонио встретили ударом а верхняя дашинские соперники улет забавит второй футболосты, стрелов-тот а вторая команда врод им, Калинин и «Красное зна». Со «Валдайчане». Первая тол 2:0 победы на поле. Инициатором игры про-клубисты. Они будут дна в обоим эта-продолжит составление как, а только в «Дворники» же проиграл на одной игре на своем поле, но и на разу не добился даже ничьей в гостях.

Второй тайм прох- А. ЛЮБИН.

**Есть чем**

**полакомиться**

В ближайшие застуженные лет грибов в наших лесах было мало. Но в сентябре их появилось такая масса, что кто ни пойдет в лес, обязательно одет земей с полкой грибочки грибов. Да все белые!

Почти днем и ночью работает грибоварный пункт Даминского сельца в деревне Ишнеево. Грибовар Мария Ивановна Желанова и ее отарка больше десятка тонн грибов.

А грибовар Леопольд Дарья Едичева в поселке Золотково 15 тонн грибов заготовила при плахе шесть тонн.

Возвоя насадили, отварили и мариновали грибов и насладилась их и поселков. Будет теперь, чем полакомиться зимой да помечут добрым словом наш русский лес.

И. КУЗНЕЦОВ,  
селькор.

**БОЛЬШЕ БОРЬБЫ**

В этом наша газета опубликовала воспоминания члена партии с 1917 года П. М. Гарина о борьбе за Советскую власть на юге России. Теперь мы предлагаем ознакомиться с воспоминаниями о партийных условиях установлении Советской власти в Одессе, борьбе за возвращение народу принадлежавших ему земель и первую коллективизацию хозяйства.

Тяжелое наследство достало нам после хозяйствования белых. Одесса была до войны до крайности разорена. Промышленность парализована. Не было топлива и сырья, не было ни одного технического завода. Большевики спешно спешили было с освоением хозяйства за границей. Электростанция не работала, и на первых порах вместо топлива приходилось сжигать «старушки-козну». Володаров не работала. Населению приходилось выжидать в очереди за хлебом и другими продуктами. Неудачные и другие люди завладевали землями срыного и брошенного типа.

В городе было несროпиво, человекам было тяжело, переживались. Надо было вести борьбу с уголовными элементами, оскверненными в городе. Тем более, что в области разгуливали уголовные банды (хакимов, Золотого и другие). Коммунисты и комсомольцы, работавшие по кружкам. Все состояло в части особого значения. Выходом из этой ситуации было зарекомендовало себя Центральное комитет Коммунистической партии большевиков.

**Телевидение**

26 СЕНТЯБРЯ 11.00 — Телевидение вещает 11.00. «Летовисс поучает». «Год 1939-40». 17.15 — «Получаю-получаю». 17.45 — «Перелетели». 18.15 — «Учители». Телевидение вещает (Прованс). 18.15 — «Летовисс поучает». «Год 1940-41». 19.30 — Дни Российской Федерации в Москве. Концерт. 20.55 — Российский Фердинанд в Москве. Девчонки. 21.00 — «Искатели». Телевидение вещает (Буд 21.00). Телевидение вещает минута.

27 СЕНТЯБРЯ 11.05 — «Летовисс поучает». «Год 1940-41». 16.55 — «Сто лет нашей драме». 17.05 — «Возвращение телевизионные студии России». «Ночь зажиточных». Телевидение вещает (Буд 18.20) — «Клуб кинолюбителей». «Мы о тебе». 19.00 — Перелетели СССР по футболу. «Динамо»

Особенно интересны борьбы с ирами при выборах в районные комитеты и Советы. Но меньшинства и асеры дожили последние дни. Их сокрушили в большинстве случаев полностью разоблачили их в глазах трудящихся рабочих-колхозников. Большинство в Советках уже было чисто-большевистское.

В августе 1920 года секретарем Переславского района партии в Одессе при многолюдном собрании 12-го апреля 1920 года было срочно выданы в губком партии и тов. Гадинами. Он объяснил, что вызвали меня для того, чтобы поручить мне ответственную работу. Я объяснил, что не могу в чем. В Одессе 5 «преступления» были объявлены коммунистами и беспартийными рабочими-колхозниками, которые в Чувашской области России получили ордера, произведенные в Чувашской области, а по составленным актам изымали у них земли и скоты Государственный банк.

Когда в августе 1919 года начался Угрюмовский голод, эти моменты были выявлены. Но на пути отступления наших ордеров мажором и летучим банкам, а по латинским инструкциям делались угрозы, что, иначе мыть придется. Тогда были выявлены случаи мажором колхозники гда-либо спрятать продукты.

(Продолжение следует).

Заместитель редактора  
С. Е. ЛЕБЕДЕВ

**КИНО**

**ГОРНИОТЕАТР**

26 сентября новым швейцарским широкоразмерным художественным фильмом ФАНТОМАС РАЗБИВАЕВАТСЯ (II серия).  
Семь: 11.30, 13.15, 15, 16.45, 18.30, 20.15 и 22 часа.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА  
26 сентября новым швейцарским широкоразмерным художественным фильмом ФАНТОМАС (I серия).  
Семь: 15, 17, 19, 21 час.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

г. Гусь-Хрустальный, Владимирской обл., ул. Калинин, д. 16. Телефоны: редактора и отв. секретаря — 237, отделов и бухгалтерии — 240.  
Гусевская типография Владимирского областного управления. Тираж 8850 экзав 3770